

**МЕМОРАНДУМ О ВЗАИМОПОНИМАНИИ**

**МЕЖДУ**  
**ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБОЙ ПО АККРЕДИТАЦИИ**  
**(РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ)**  
**И**  
**СЛОВАЦКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ СЛУЖБОЙ ПО АККРЕДИТАЦИИ**  
**(СЛОВАЦКАЯ РЕСПУБЛИКА)**

Федеральная служба по аккредитации (Российская Федерация) и Словацкая национальная служба по аккредитации (Словацкая Республика), далее именуемые Сторонами,

с целью обмена актуальной информацией и достижения взаимного признания результатов аккредитационной деятельности,

принимая во внимание международные стандарты серии ИСО/МЭК 17000 и иные международные документы в сфере аккредитации,

стремясь к расширению сотрудничества в сфере аккредитации,

высоко оценивая содействие распространению и эффективному применению наилучшей практики аккредитации,

пришли к взаимопониманию о следующем:

I. Стороны, подписавшие настоящий Меморандум, заявляют, что предметом настоящего Меморандума является информационно-аналитическое и организационное взаимодействие по вопросам аккредитации органов по оценке соответствия и иным вопросам, представляющим взаимный интерес, будут стремиться развивать сотрудничество по вопросам аккредитации на взаимовыгодных условиях и в соответствии с законодательством своих государств.

II. Сотрудничество Сторон основано на принципах и нормах, принятых международными и региональными организациями по аккредитации.

III. Стороны организуют обмен информацией по вопросам, связанным с практикой аккредитации органов по оценке соответствия, представляющей взаимный интерес в рамках настоящего Меморандума.

IV. Стороны будут содействовать:

развитию систем аккредитации Сторон в соответствии с международно признанными принципами;

созданию условий для устранения технических барьеров в межгосударственной торговле;

сотрудничеству с международными, региональными и национальными организациями по аккредитации;

расширению сотрудничества российских предприятий со словацкими организациями, нотифицированными в ЕС в рамках оценки соответствия продукции, предназначенной для европейского рынка.

V. Стороны проводят взаимные консультации по вопросам, входящим в их компетенцию, совместные рабочие встречи, тематические семинары, конференции в целях выработки предложений по проблемам, представляющим взаимный интерес.

VI. Стороны будут взаимодействовать в подготовке и повышении квалификации персонала органов по аккредитации, обмене специалистами, получении неконфиденциальной информации о функционировании систем аккредитации.

VII. Стороны могут принимать участие в аккредитации и инспекционных надзорах аккредитованных органов по оценке соответствия, в поддержке организации межлабораторных сличений и тестов компетентности. В соответствии с п.VIII настоящего Меморандума любая конфиденциальная информация, полученная в ходе проведения работ, не должна разглашаться.

VIII. Информация, получаемая в рамках настоящего Меморандума, может быть передана третьей стороне или опубликована только при согласии Стороны, предоставившей ее.

IX. Деятельность в области аккредитации одной из Сторон на территории другой осуществляется в соответствии с принятыми принципами ILAC, IAF и EA, касающимися межгосударственной аккредитации.

X. Настоящий Меморандум применяется с даты подписания.

Данный Меморандум не является международным договором и не создает прав и обязательств, регулируемых международным правом.

Подписано в г. Севилье "24" октября 2013 года в четырех экземплярах, на английском (в 2 экз.), русском и словацком языке.

За Федеральную службу  
по аккредитации

(Российская Федерация)

За Словацкую национальную службу  
по аккредитации

(Словакская Республика)